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Ata da Quinta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 08 de novembro de 2019. Aos oito dias do mês novembro de 2019, 

às 19h e 20 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues Guimarães, 

compareceram para a Quinta Sessão Ordinária do mês os seguintes Vereadores: 

Antônio Ailton da Silva, Carlindo Batista da Silva, Danillo Martins Borges, Francisco 

Timoteu de Sá, José da Silva, José Ribamar da Conceição, Maria Raimunda Saraiva 

de Brito e Raimundo Nonato Alves Pereira. Em seguida o Senhor Presidente achando 

um número legal e conforme declarou aberta a presente Sessão.  Sequencialmente, 

foi realizada a chamada nominal dos Vereadores. Continuamente, pediu que todos 

fiquem de pé para a leitura da palavra bíblica. Sequencialmente, o munícipe Irmão 

Marcos fez a oração da noite. Logo após, o Presidente determinou a leitura da ata da 

sessão anterior, a mesma sendo votada, recebeu aprovação dos Vereadores 

presentes. Continuamente o Primeiro Secretario realizou as inscrições para o 

expediente. Logo após, o Presidente solicitou aos Vereadores para apresentarem 

suas matérias, de imediato, foram apresentados os Projetos de lei de nº 014/2019, 

que dispõe sobre a aprovação da relação municipal de medicamentos essenciais – 

RESUME e a criação da comissão municipal de farmacologia, diagnóstico e 

terapêutica no âmbito da secretaria municipal de saúde e dá outras providências e 

Projeto de lei de nº 013/2019, que dispõe sobre a denominação de rua recanto das 

palmeiras no povoado Vinte Mil, município de Carrasco Bonito/TO e dá outras 

providências. Ambos de autoria do Poder Executivo Municipal. Após a leitura, o 

Preisdente disse que seria uma ótima oportunidade de homenagear o senhor 

Raimundo Cavalcante da Luz. Também foi posto em apreciação o Requerimento de 

nº 004/2019 de autoria do Vereador Danillo Martins, que dispõe sobre a reforma da 

quadra do Povoado Vinte Mil. Sequencialmente, a palavra foi concedida ao Vereador 

Raimundo Nonato, o mesmo, cumprimentou os presentes em nome do Prefeito Carlos 
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Alberto e demais presentes. Disse que o motivo dessa sessão é comunicar a 

sociedade da instalação de um CPI por parte dessa casa, para investigar abusos por 

parte da empresa BRK na cobrança de tarifas de agua e esgoto. Orientou aos 

populares que pagam altas tarifas que a procurarem o PROCON. Garantiu que os que 

não tiverem condições de ir até a cidade de Araguantins denunciar pode lhe procurar 

que ele providenciará o transporte. Contou um episódio no qual denunciou cobranças 

indevidas e teve êxito em sua demanda. Falou que o povo de Carrasco Bonito está 

sendo massacrado por essa empresa que não possui respeito para com nossa 

comunidade. Explicou que a mesma só mantém um único funcionário em nossa 

cidade, portanto, não possui quase despesas. Falou que tem consciência que o poder 

executivo já tentou reaver essa concessão, mas não teve sucesso. Disse que dessa 

vez a Câmara trabalhará em conjunto com o poder executivo e certamente será obtido 

um resultado positivo para nossa comunidade. Encerrou suas palavras se botando a 

disposição da comunidade para coibir os mencionados abusos. O Vereador Ribamar 

fazendo uso da palavra, deu uma boa noite a todos, cumprimentou os presentes 

nominalmente, disse estar contente pela casa cheia na noite de hoje. Explicou que o 

motivo de usar a tribuna é falar da importância do conhecimento dos trabalhos desta 

casa por parte da comunidade. Disse que nesse parlamento são debatidas vários 

assuntos importantes, explicou que é prova que o chefe do poder executivo por várias 

vezes já tentou rescindir a concessão dos serviços de agua e esgoto. Falou que o 

caminho que hoje se inicia não é fácil, mas tem que ser trilhado. Disse que tem 

interesse em fazer parte dessa comissão parlamentar de inquérito e que possa ser 

feito um trabalho perseverante e sério. Garantiu a comunidade que está disposto a 

contribuir para o que for a bem dessa comunidade. Explicou que a notícia sobre a 

extinção do município de Carrasco Bonito não vai ser bom para nossa comunidade, 

mas infelizmente, tem munícipes que julgam ser vantajosa a mencionada proposta 

presidencial. O Presidente deu uma boa noite a todos, cumprimentou os presentes, 
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disse que esperava a presença de mais munícipes, mas nosso povo não gosta de 

reuniões enfadonhas, mas que podem render frutos. Disse que outrora, já contribuiu 

para a retirada da empresa de nosso município. Explicou que no seu entendimento a 

mesma não deve ser retirada do município, mas sim, uma cobrança justa conforme 

forem sendo realizados investimentos em nossa comunidade. Disse que o objetivo da 

instauração da mencionada CPI é apurar a cobrança de altas tarifas. Falou que o 

Prefeito não teve êxito em suas tentativas no qual foi barrado pelo poder judiciário. No 

que se refere a empresa BRK, disse que a mesma traz benefícios para nossa 

comunidade, mas por outro lado, a mesma “está matando nosso povo”, cobrando altas 

tarifas. Disse que é muito triste andar nas casas de nossos munícipes que são 

carentes e se deparar com uma fatura de um mil reais. Pediu ajuda da comunidade 

para que recebam bem as pessoas que comporão a mencionada Comissão, forneçam 

os dados e documentos que forem solicitados. Explicou que os órgãos de controle não 

estão fiscalizando como exemplo citou a inércia da ATS. Falou que espera que a 

comunidade não entenda a presente propositura como cunho político, mas sim em 

benefício popular. O Vereador Ribamar aparteou a palavra, perguntou o que a 

empresa BRK tem feito de melhorias para nossa comunidade. Explicou que a estação 

de tratamento já existia, o prédio também, disse que não entende qual vantagem a 

mesma trouxe para a comunidade. Disse que em outras sessões já foram debatidos 

o tema da segurança pública em nossa comunidade. Falou que também no dia de 

hoje foi feita uma reclamação em desfavor da empresa Vivo, pela má qualidade do 

serviço. O Vereador Raimundo disse que a empresa BRK não tem respeito para com 

os consumidores de nossa cidade. Contou um episódio no qual o funcionário da 

mesma queria que o morador cavasse as valas para ligação. Falou que a mencionada 

empresa não trata nosso esgoto e as vezes traz esgoto do município de 

Augustinópolis para despejar em nossa estação de tratamento de agua e esgoto. 

Falou que também se entristeceu pela possibilidade de o município de Carrasco 
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Bonito acabar. Falou que está à disposição para se necessário cobrar mais impostos, 

para aumentar a renda de nossa cidade. Falou ainda se necessário fará greve de fome 

em benefício do Município de Carrasco Bonito. O Vereador Carlindo disse que o povo 

está presente e vendo o início de uma CPI. Pediu que a mesma seja feita com maior 

brevidade, pois ano que vem é ano político e pode ser entendido como viés político. 

Falou que muitas reuniões já foram realizadas e não obtiveram resultados positivos. 

Falou que nossa comunidade não pode ficar desacreditada.  O Presidente respondeu 

que entraremos em recesso, mas a Comissão Parlamentar de Inquérito continuará 

com seus serviços. Falou que trabalharemos com parcerias, com o executivo e se 

necessário com UVET. Explicou que a mencionada CPI, terá prazo definido, podendo 

ser prorrogada. Disse que nossos munícipes estão sendo beneficiados com poços 

escavados inclusive pelo poder executivo para amenizar o sofrimento de nossa 

comunidade. O Secretário de Administração José Marques, deu uma boa noite a 

todos, agradeceu o convite deste poder. Fez um breve retrospecto da concessão de 

agua e esgoto no qual a sociedade não teve direito de opinar. Explicou que a 

mencionada empresa não está aberta a negociações, sendo frustradas todas as 

tentativas por parte do poder executivo. Contou que outrora, o município instaurou 

processo administrativo para apurar irregularidades e possível rescisão da concessão. 

Falou que esse é o momento de união, entre a sociedade, o legislativo e o executivo 

para buscarmos uma solução para esse problema que a tempos assola nossa 

comunidade carente. No que se refere ao pacto federativo, disse que já era esperado 

que em algum momento uma proposição dessa natureza fosse imposta a nós. Falou 

que um dos passos a serem seguidos é alcançar uma receita mínima a 10% nos 

moldes exigidos. Por fim, deixou lançado o desafio do aumento de nossa receita. 

Sequencialmente, a palavra foi franqueada ao Prefeito Carlos Alberto, o mesmo 

cumprimentou a todos, disse ser louvável o comparecimento do povo nesta casa. 

Disse que uma mobilização faz-se necessária. Explicou que o assunto da BKR está 
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sendo tratado em vários outros municípios do estado. Falou que o tema é difícil, pois 

lidamos com uma empresa poderosa e de pessoas ricas. Disse que temos que falar 

no assunto agora e todas as vezes que precisar. Disse que assim como o Povoado 

Firmino o município consegue manter a sede do município e o Povoado Vinte Mil. 

Falou que na sede do município existem poços artesianos que ajudam nossa 

comunidade carente. Falou que o município já adotou medidas judiciais e 

administrativas para rescindir o contrato de concessão, mas foram infrutíferas. Sobre 

o Projeto de denominação de nome de rua posto em apreço. Disse que por solicitação 

do Vereador Zezim e em razão do grande nome do Senhor Raimundo Luz, 

oportunamente será homenageado em outra oportunidade com algo mais significante. 

No que se refere ao pacto federativo, disse que lamenta o entendimento dos que são 

a favor da extinção de nossa cidade. Explicou que quem teceu tais comentários não 

consegue dimensionar a importância de uma emancipação política. Foi oportunidade 

a palavra ao Secretário Odean para explicar as medidas adotadas pelo poder 

executivo, este fazendo uso da palavra, explicou que tanto medidas administrativas 

quanto judiciais foram adotadas, mas não obtiveram êxito. Sequencialmente, não 

havendo nenhum outro inscrito a usar a palavra, foi posto em votação o 

Requerimento de nº 001/2019, que dispõe sobre instauração de Comissão 

Parlamentar de Inquérito, pelo prazo de 120 (cento e vinte) dias para apurar as 

irregularidades nas altas tarifas de agua e esgoto pela empresa BRK no município de 

Carrasco Bonito/TO, este sendo votado, foi aprovado unanimamente pelos 

Vereadores presentes. O Ex-Prefeito Cicero Lopes indagou o porquê que os poços 

escavados pela empresa Saneatins estão sendo utilizados pela empresa BRK, sendo 

que a mesma não realizou nenhuma melhoria para nossa comunidade. O Presidente 

respondeu que mesmo sem autorização dos poderes a empresa BRK adentrou no 

município através da concessão concedida a empresa Saneatins. Sequencialmente, 

agradeceu a presença de todos e disse que não havendo nada mais a tratar nesta 
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sessão, declarou encerrada. Esta Ata depois de lida e achada conforme, será 

assinada pelos Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de 

Carrasco Bonito/TO, aos 08 dias do mês de novembro de 2019. 
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